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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Julia Willie Hamburg, Christian Meyer, Belit Onay, Stefan Wenzel, Dragos Pancescu 
und Helge Limburg (GRÜNE) 

Rechte Szene in Northeim und Umgebung 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg, Christian Meyer, Belit Onay, Stefan Wenzel,  
Dragos Pancescu und Helge Limburg (GRÜNE) an die Landesregierung, eingegangen am 
26.11.2018 

 

Neben diverseren Aktivitäten der extremen Rechten im Großraum Braunschweig (etwa Schutzzo-
nen-Gruppierungen in Peine, Goslar und Salzgitter, rechte Schmierereien im Stadtgebiet) existieren 
auch in anderen südniedersächsischen Regionen gut vernetzte rechte Strukturen, die häufig bun-
desweit gut vernetzt sind. Um den Landkreis Northeim sind vor allem die Kameradschaften in der 
letzten Zeit in Erscheinung getreten. Hier lässt sich auch auf eine personelle Überschneidung mit 
dem NPD-Unterbezirk Göttingen schließen.1  

1. Welche neonazistischen Kameradschaften, Vereine, Parteien und anderen Organisationen 
sind im Landkreis Northeim aktiv, seit wann sind diese Organisationen existent? 

2. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über eine Vernetzung von Kameradschaf-
ten, Vereine, Parteien und anderen Organisationen aus dem Landkreis Northeim mit anderen 
Gruppierungen in Niedersachsen bzw. in anderen Bundesländern vor? 

3. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über eine neugebildete Kameradschaft Ein-
beck vor? 

4. Welche Aktivitäten konnte sie im Jahr 2015 bis zum heutigen Zeitpunkt von der neugebildeten 
Kameradschaft Einbeck registrieren (bitte Ort und Zeitpunkt aufführen)? 

5. Welche Aktivitäten konnten vom Jahr 2015 bis zum heutigen Zeitpunkt von Mitgliedern der 
neugebildeten Kameradschaft Einbeck registriert werden (bitte Ort und Zeitpunkt aufführen)? 

6. Welche Straftaten wurden von Personen, die der Kameradschaft Einbeck zugeordnet werden, 
seit 2010 registriert (bitte Ort und Art der Straftat angeben)? 

7. Fanden von 2015 bis zum heutigen Zeitpunkt Hausdurchsuchungen im Landkreis Northeim 
bei Neonazis statt und, wenn ja, in welchen Orten und mit welchen Ergebnissen? 

8. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse darüber vor, dass Neonazis in Einbeck, Dassel und 
Bad Gandersheim im Zeitraum von 2015 bis zum heutigen Zeitpunkt versucht haben, in Ju-
gendräumen, Jugendzentren oder Schulen Jugendliche anzuwerben, bzw. fand das Verteilen 
von Propagandamaterial vor solchen Einrichtungen statt? 

9. Welche Veranstaltungen von Neonazis fanden im Zeitraum von 2014 bis zum heutigen Zeit-
punkt im Landkreis Northeim statt, und wer hat diese organisiert? 

10. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse über rechte Liedermacher oder Rechtsrockbands in 
Einbeck, Dassel oder Bad Gandersheim vor? 

11. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse über gemeinsame Veranstaltungen der NPD und 
neonazistischer Kameradschaften oder anderer neonazistischer Organisationen im Zeitraum 
von 2015 bis zum heutigen Zeitpunkt vor und, wenn ja, welche? 

                                                
1 https://recherche370.noblogs.org/post/2018/01/17/gianluca-bruno-und-sabrina-kyritz-dossier-ueber-ein-

nazipaerchen-aus-suedniedersachsen/#more-550 
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12. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über Strukturen und Aktivitäten der NPD im 
Landkreis Northeim? 

13. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über die Anzahl der Personen vor, welche 
in der neonazistischen Szene im Landkreis Northeim organisiert sind (bitte nach Organisatio-
nen bzw. Parteien getrennt aufschlüsseln)? 

14. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über das Auftreten von neonazistischen 
Strukturen des Landkreises Northeim im Internet vor? 

15. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse über eine Vernetzung rechter Organisationen und 
Personenzusammenhänge in Northeim in andere Bundesländer vor? Wenn ja, welche?  

16. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über Mitglieder der Gruppen Combat18 und 
der arischen Bruderschaft im Landkreis Northeim vor (bitte nach Stadtkreisen und Organisati-
onen getrennt aufschlüsseln)? 

 

(Verteilt am 29.11.2018) 


